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  20 ود شمارهرهنم                                      

 ها دارائیاستهلاک                                      

  
 
 

 

 
 
 
 
 

 مقدمه 

محسوب  هلاکاتبخاطر گرفتن کسرات مصارف ساختمان و سایر سرمایه های ثابت، لازم است تا آنها را جزء است

کسر  عینمان مزر مدت هر سال د ت از قیمت آن راثابت شما قسم دارائیکه با توجه به نوع  کرد. این بدان معنی است

ری از که بسیا ن ستندرداز داراییهای ثابت یا مدت زما« استفاده مؤثر». مدت زمان کسرات مجاز بر مبنای می نمائید

شما باید  مجاز، گرفتن استهلاک داراییهای ثابت همان نوع می تواند در شرکت استفاده گردد، می باشد. بخاطر

 خریداری و قیمت(. سندشواهد مستند داشته باشید )

  :استهلاک ستندرد

ه بل مطابق واند هرسامیتتعیین گردید، مصارف استهلاک برویت اسناد های ثابت قابل استهلاک ئی زمانیکه قیمت دارا

 : کسرگردد ذیلمشوره های 

اشین مختمان، ستهلاک سااید فیصدیها و ستندردهای ذیل را در ارتباط با اهمه شرکتها، نهادها، و تشبثات ب   1 

 خود در نظر بگیرند* قابل استهلاک تشبث های آلات و سایر دارائی

 فیصدی بر مبنای قیمت می باشد 2

 

شده  شان دادهنغ کم استهلاک مجاز یک تخفیف سالانه می باشد.  چنانچه مالیه دهنده نتواند یا از یک مبل 3

 ر یک سالدشده  ال کسر نماید، او نمی تواند از استهلاک نشان داده نشده یا مبلغ کم نشان دادهدر س

 دیگر کسر نماید.  

ه بطور دهد ک را نشان می ائی استهلاک برخی از دارائی های جدول ذیل مدت استفاده مؤثر و فیصدی قابل مجر

   ده کنید.جاز استفاما فورمه ذیل جهت تعیین استهلاک ب مطابقت. این جدول را در استفاده میگردد تشبثدر  معمول
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 فیصدی قابل مجرائی

 در هر سال 

 

 مؤثرعمر 

 (به سال (

 شماره دارائی

 1  ساختمان خشتی یا سنگی  50 2

 2 ساختمان گلی  20 5

 3 ساختمان چوبی  10 10

 4 ماشن آلات و تجهیزات نه آنهایکه در ذیل معین شده است 10 10

 5 وسایل معدن  6.5 15

 6 ابزار  4 25

 7 ماشین آلات و تجهیزات وسایل چاپ  2 50

 8 ماشین آلات صنایع دستی 3 33

 9 ماشین آلات فلز کاری  10 10

 10 فرش  10 10

 11 قالیچه ها و سایر وسایل تزیینی  4 25

 12 چوکی ها، کوچ   4 25

 13 امیزهای تحریر، میزهای غذا خوری و الماریه 10 10

 14 تجهیزات دفتر)ماشین حساب، ماشین تایپ، تلفونها و غیره( 6.5 15

 15 بایسکلها  5 20

 16 لاریها 2 50

 17  ی تیز رفتارموترها 4 25

 18 تیوب و تایر  2 50

 19 بکسهای سفری  2 50

 20 اجاقهای آهن ناخالص و پیپها 10 10

 21 اجاقهای آهنی  2 50

 22 و گادی  کراچی های دستی 3 33

 23 ، و مخلوط کن   رولی، نماشین آلات ساختما 5 20

 24 ات مرتبط به آنهازکامپیوترها و تجهی 3 33

 25  تلویزیونها، رادیوها، تلفونهای خانه ای  3 33

 26  آنتن تلفن های جیزات مخابراتی/ برهتج 7 14
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ظور شدۀ که مطابق فوق قایل می باشد، تشبثات من حکمر مورد یک استثنای د 1387قانون مالیات بر عایدات سال  47ماده 

مستحق  1383ال احکام قانون سرمایه گذاری خصوصی داخلی وخارجی  ثبت و راجستر شده باشند ، از تاریخ اول سرطان س

 ببینید.  در پاراگراف ذیلرا استهلاک سریع . می گردند سریع سرمایه ثابتمجرایی استهلاک 

 

 :استهلاک سریع
د از استهلاک قابل د می توانیقانون مالیات بر عایدات باشی 47ذکر شده در ماده  استهلاک سریعچنانچه شما واجد شرایط 

 رخوردار گردید:بذیل  قرار های قابل استهلاک مجرائی دارایی

 

 برای تعمیر مدت چهارسال. 

 مدت دو سال. ثابتبرای سایر دارائی های 

تهلاک ال مالی اسوی هرسبا مبلغ مسا ابل مجرائی ساختمانها و سایر دارایی های قابل استهلاک ما می توانید از استهلاک قش

 حاسبهستهلاک منصف سال باشد، ااز در اختیار تشبث برای مدت کمتر برخوردار گردید. چنانچه دارائی قابل استهلاک 

یار تشبث ل در اختبرای مدت بیشتر از نصف سااگر دارائی قابل استهلاک  .و برای نصف سال مجرائی داده میشود گردیده 

سال  2ای خود را بر اراییاگر در نتیجه این مقرره، شما د و برای یک سال مجرائی داده میشود. گردیده باشد، استهلاک محاسبه

ا دی ادعل بعه در ساسال مالی به صورت کامل استهلاک نکرده باشید، سپس می توانید باقی استهلاک را درست بلافاصل 4یا 

 کنید.

افغانی خریداری مینماید.  10،000،000به مبلغ  1394سال آخر ماه یک شرکت سهامی افغانی تجهیزات را در  مثال:

غانی استهلاک اف 5،000،000و مبلغ  1394استهلاک در سال افغانی  100شرکت سهامی مذکور مستحق ادعای مبلغ 

 میباشد.  1396افغانی استهلاک در سال  2500000و  1395در سال 

 

 :جدول سنجش استهلاک
 

از این  ی باشد.مها و محاسبات استهلاک  دارائییک راه آسان تعقیب  )به نمونه ذیل مراجعه گردد( ادداشت استهلاکی 

 یادداشت می توان

  تهلاک معمولی و سریع استفاده کرد،هردو اسپیگیری برای  (1 

 . شیدبرای هر سال یک یادداشت جداگانه داشته با( 2

نید. در زیر کید اضافه سال جد های تعیین شده جدید را در، و دارائی ها را از سال قبلی به یادداشت جدید انتقال دهید ( دارائی3

د ا می توانی. شماشدبمی  موجود این رهنمود عقبآن در  فورمه مکمل ثبت استهلاک  با رهنمأیمثالی از یادداشت آمده است. 

 را از ریاست عواید یا مستوفیتهای ولایات تان دریافت کنید.  اداین مو های اضافینقل 
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 یادداشت استهلاک سال مالی

  ح سرمایهتشری1
وضع   (2) 

  استهلاک

قیمت یا  

سایر 

 مبناها

استهلاک قابل  استهلاک

 5وضع )ستون 

 7ضرب ستون 

 8ضرب ستون 

 ) 

 قیمت تنظیم 12

شده در آخر 

سال)به رهنمودها 

 ببینید

تاریخ بکار  4

  گیری
  قیمت هنگام بکار گیری 5

استفاده  فیصدی 6

 در تجارت

مبنای استهلاک )ستون  

  6ستون)ضرب  5
  سالهای قابل استفاده 8

نورم  9

  فیصدی

سالهای عرضه  10

  خدمات

1 
                        

2 
                        

3 
                        

4 
                        

5 
                        

6 
                        

7                         

8                         

9                         

10                         

11 
                        

12 
                        

13 
                        

14 
                        

15 
                        

16 
                        

17 
                        

18 
                        

19 
                        

20                         

21                         

22                         

23                         
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 تکمیل خواهید کرد، استفاده کنید. آن را ی سال جاری استفاده می گردد. از این فورمه یا فورمه که در رهنمود اظهارنامه آمده است و شما یافورمه ذیل جهت محاسبه استهلاکات قابل مجر

 

 رهنمودهای سطر به سطر فورمه استهلاک 

 

 : سرمایه های استفاده شده در سال جاری1قسمت 

 

  مجرای سرمایه استفاده شده توسط شرکت در جریان سال مالیاتی استفاده کنید.  قابل بخش برای محاسبه استهلاکات  از این

 
 استهلاکات معمولی  – 10سطر 

 

ه شده در شرکت استفاده کنید. ر سرمایه بکار گرفتغ استهلاک هرد. از یادداشت عمومی استهلاک ذیل جهت محاسبه مبلبرای بسیاری از مالیه دهنده ها کاربرد دا این جدولبرای محاسبه استهلاکات معمولی می توان از جدول ستندرد استهلاک استفاده کرد و 

 این فورمه بکار گیرید. مجموع هر گروپ رده بندی شده را مانند ذیل نشان دهید:  2یادداشت را جهت ستون  7ارقام ستون 

 

 بنویسید.   4در ستون  ( ضرب و حاصل آن را0.5فیصد ) 50درج کنید. این مبلغ را با  2استفاده شده را در ستون  سال مالیاتیدارند و از آن در  مؤثر  دو سال عمر مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های که –الف  10

 بنویسید.  4ون ( ضرب و حاصل آن را در ست0.33فیصد ) 33بنویسید. این مبلغ را با  2استفاده شده را در ستون در سال مالیاتی سال عمر دارند و از آن در  3مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های که  –ب  10

 ید. بنویس 4ون ( ضرب و حاصل آن را در ست0.25فیصد ) 25بنویسید. این مبلغ را با  2استفاده شده را در ستون در سال مالیاتی سال عمر دارند و از آن در  4مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های که  –ت  10

 بنویسید.  4ن ( ضرب و حاصل آن را در ستو0.2فیصد ) 20بنویسید. این مبلغ را با  2استفاده شده را در ستون در سال مالیاتی سال عمر دارند و از آن در  5مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های که  –ث  10

 یسید. بنو 4( ضرب و حاصل آن را در ستون 0.15فیصد ) 15بنویسید. این مبلغ را با  2شده را در ستون در سال مالیاتی استفاده در سال عمر دارند و از آن  6.5ه مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های ک -ت  10 

 د. بنویسی 4( ضرب و حاصل آن را در ستون 0.14صد )فی 14بنویسید. این مبلغ را با  2استفاده شده را در ستون در سال مالیاتی سال عمر دارند و از آن در  7ه مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های ک -ج  10

 د. بنویسی 4( ضرب و حاصل آن را در ستون 0.1فیصد ) 10بنویسید. این مبلغ را با  2استفاده شده را در ستون در سال مالیاتی سال عمر دارند و از آن در  10که  مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های -چ  10

 بنویسید  4( ضرب و حاصل آن را در ستون 0.05فیصد ) 5ین مبلغ را با بنویسید. ا 2استفاده شده را در ستون در سال مالیاتی سال عمر دارند و از آن در  20ه سرمایه های که مجموع مبلغ قیمت هم -ح  10

 د. بنویسی 4( ضرب و حاصل آن را در ستون 0.02فیصد ) 2بنویسید. این مبلغ را با  2در ستون  استفاده شده رادر سال مالیاتی سال عمر دارند و از آن در  50که  مجموع مبلغ قیمت همه سرمایه های -خ  10

 خ را باهم جمع کنید 10الف تا  10اقلام  4مجموع استهلاک معمولی سرمایه استفاده شده در عرضه خدمات در سال جاری: ستون  –د  10

 

 د را محاسبه کنید. باشند می توانند از استهلاک سریع استفاده نمایند. اگر شما واجد شرایط هستید، استهلاک قابل مجرای خو 1387سال  لیات بر عایداتقانون ما 47فقط مالیه دهنده های که واجد شرایط ماده 

 استهلاک سریع  – 11سطر 

 ف و ب را باهم جمع کنید.ال 11، اقلام 4: ستون مالیاتیمجموع استهلاک سریع سرمایه استفاده شده جهت عرضه خدمات در سال  –ت  11

 

 

.  
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 باهم جمع و حاصل را اینجا درج کنید.   11و   10مجموع استهلاک سرمایه های استفاده شده در سال جاری. سطح  – 12سطر 

 

 : سرمایه استفاده شده در سالهای قبلی  2قسمت 

 مجموع استهلاک سرمایه استفاده شده جهت عرضه خدمات در سالهای قبلی – 13سطر 

 همه مبالغ استهلاک تمام سرمایه های استفاده شده جهت عرضه خدمات در سالهای قبلی را باهم جمع کنید. 

 

 مجموع استهلاک همه سرمایه ها – 14سطر 

 شما می باشد.تی در سال مالیال . این مجموع استهلاک مجرایی سایل کنید را ببینید()رهنمود های مخصوص فورمههای که باید تکماظهارنامه مالیاتی درج کنید مناسبرا باهم جمع و حاصل آن را در اینجا و سطر  13و  12سطر 
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10 ۱۰

افغانی ۱۰
AFS 10a

افغانی ۱۰

AFS 10b

افغانی ۱۰

AFS 10c

افغانی ۱۰

AFS 10d

افغانی ۱۰

AFS 10e

افغانی ۱۰

AFS 10f

افغانی ۱۰

AFS 10g

افغانی ۱۰

AFS 10h

افغانی ۱۰

AFS 10i

10k افغانی ۱۰

11 ۱۱

افغانی ۱۱
AFS 11a

افغانی ۱۱

AFS 11b

11c افغانی ۱۱

12 افغانی ۱۲

13 افغانی ۱۳

14 افغانی ۱۴

AFS

AFS

Accelerated depreciation (see instructions for who qualifies) استهلاک سریع )راهنمایی کسانی را که واجد شرایط هستند ببینید(

25%
سرمایه 4 ساله 

4-year property

50%
سرمایه 2 ساله 

2-year property

(4) Depreciation deduction (Multiply column 2 by 

column 3)
(3) Rate (2) Basis for depreciation (1) Classification of property

استهلاک قابل مجرای )ستون 2 را با ستون 3 ضرب کنید(
قیمت  قیمت استهلاک  تفکیک سرمایه 

Total ordinary depreciation for assets place 

in service in current year (add column 4, 

items 10a through 10i)

2%
سرمایه 50 ساله 

50-year property

مجموع استهلاک معمولی سرمایه استفاده 

شده سال جاری )ستون 4 را با ستون 10 

الف باهم جمع کنید(

AFS

5%
سرمایه 20 ساله 

20-year property

10%
سرمایه 10 ساله 

10-year property

14%
سرمایه 7 ساله 

7-year property

15%
سرمایه 6.5 ساله 

6.5-year property

20%
سرمایه 5 ساله

5-year property

25%
سرمایه 4 ساله 

4-year property

33%
سرمایه 3 ساله

3-year property

50%
سرمایه 2 ساله 

2-year property

(4) Depreciation deduction (Multiply column 2 by 

column 3)
قیمت (3) قیمت استهلاک  تفکیک سرمایه 

   ا ستهلاک قابل مجرای )ستون 2 را با ستون ضرب کنید(

Ordinary depreciation استهلاک معمولی 

Depreciation Worksheet فورمه استهلاک 

Part 1:  Assets Placed in Service in the Current Year قسمت 1: سرمایه ثابت که در سال جاری از آن استفاده می گردد

مجموع استهلاک سریع وسال استفاده شده 

در سال جاری )ستون 4 را باستونهای 

11 الف و 11 ب باهم جمع کنید(

Total depreciation for all assets (add 

amounts on lines 12 and 13 and enter 

here and on line 250 of tax return)

Part 2:  Assets Placed in Service in Prior Years قسمت 2: سرمایه های استفاده شده در سالهای قبلی 

Total accelerated depreciation for assets 

place in service in current year (add column 

4, items 11a and 11b)

Total depreciation for assets place in 

service in current year (add lines 10k and 

AFS

AFS

Total depreciation for assets placed in 

service in prior years مجموع استهلاک وسایل استفاده شده در سالهای قبلی

مجموع استهلاک تمام سرمایه ها )مبلغ 

سطر 12 و 13 باهم جمع کنید و اینجا و 

سطر 250 درج کنید(
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  معلومات را در کجا می توان یافت؟ 

    

 ریاست عمومی و رهنمودها به صورت رایگان به شکل چاپی و الکترونیکی از ادارات فورمه های مالیاتی

  http://www.ard.gov.afیعنی  ریاست عمومی عوایددرصفحه انترنتی مستوفیت های محل یا ، عواید وزارت مالیه 

 را نیز بدست آرید. همچنان موقعیتها، شماره  یمالیات قوانین بوده و از طریق صفحه انترنتی میتوانید نقل قابل دریافت 

 ات و مستوفیتها ارائه گردیده است. مالیه دهندگان نیز می توانند سایر معلومات مفیدهای تماس و ساعات کاری ادار

 به شمول اطلاعیه های مختلف، مقررات،  سوالات و پاسخها پیرامون مالیه موضوعی معاشات، قانون مالیات برعایدات 

 یافت نماید.  همچنان صفحه متذکره دردرو قانون اداره امور مالیات مالیات بر عایدات های و تعلیماتنامه  1387سال  

 برگیرنده تعلیماتنامه قانون مالیات برعایدات بوده که در آن هر یک از مواد قانون بصورت جداگانه با استفاده از مثال 

 های مفید تشریح گردیده است.  

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   انستاناسلامی افغ جمهوری                                               

     وزارت مالیه                                                        

                   ریاست عمومی عواید                                                

  1398سال                                                          

 یادداشت 

روند دریافت معلومات مفید و   www.ard.mof.gov.afصفحه جدید معلومات مالیات 

ی قانون مالیات برعایدات سال مورد نیاز را به مالیه دهنده ساده تر ساخته است. این صفحه حاو

، اطلاعیه ها و طرزالعمل ها، فورمه ها، رهنمود ها، اسناد های آرشیف شده، سوالات و 1387

پاسخها پیرامون مالیه موضوعی معاشات و سایر منابع به شمول تعلیماتنامه مالیات بر عایدات 

لیات برعایدات بوده که در میباشد.  همچنان صفحه متذکره در برگیرنده تعلیماتنامه قانون ما

 آن هر یک از مواد قانون بصورت جداگانه با استفاده از مثال های مفید تشریح گردیده است. 

 

http://www.ard.gov.af/
http://www.ard.mof.gov.af/
http://www.ard.mof.gov.af/
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